

**ROMÂNIA
JUDEȚUL HUNEDOARA
CONSILIUL JUDEȚEAN
SERVICIUL RELAȚII EXTERNE, ASOCIERI
ȘI COMUNICARE INTERINSTITUȚIONALĂ**

INFORMARE
cu privire la programul de acțiuni în domeniul relațiilor externe
al Consiliului Județean Hunedoara, desfășurat în anul 2014

La baza **Programului de relații externe**, aprobat prin Hotărârea nr. 4/2014 de către **Consiliul Județean Hunedoara pentru anul 2014**, a stat politica promovată de conducerea executivă și de plenul Consiliului Județean pentru a extinde cooperarea externă în toate domeniile, corelată cu politica externă actuală a României, în calitate de țară membră a **Uniunii Europene** și precum și a **Tratatului Atlanticului de Nord**.

Programul de acțiuni în domeniul Relațiilor externe a fost aprobat pentru a constitui un mijloc important al dezvoltării regionale, economice și sociale a județului nostru și de susținere a prezenței județului Hunedoara pe scena politicii regionale la nivelul Europei.

Județul **HUNEDOARA** se află angrenat în acțiuni de micro-diplomație încă din anul 1992, odată cu aderarea la organizația europeană inter-regională „**Adunarea Regiunilor Europei**”, dar cuantificarea rezultatelor nu poate fi făcută fără a fi investigate activitățile de relații externe promovate ce presupun intrarea și prezența județului Hunedoara pe o „piață” unde concurează cu Regiuni din Centrul și Estul Europei dar în special cu județele românești, aflate într-o competiție dură de atragere de parteneri vestici și fonduri comunitare pentru finanțarea și implementarea proiectelor locale.

Promovarea imaginii județului prin relațiile externe

Programul de relații externe al județului pentru anul 2014 a fost aprobat din necesitatea de a dezvolta acțiuni de popularizare în străinătate a județului Hunedoara, după integrarea României în UNIUNEA EUROPEANĂ, prin dezvoltarea de contacte sau /și parteneriate, în limitele unui buget rezonabil, exercitate:

- prin intermediul „**Adunării Regiunilor Europei**”,
- prin intermediul **parteneriatelor directe** cu Județul VAS (Ungaria), Regiunea Alsacia (Franța), Departamentul Haute-Saône, Regiunea Franche-Comté (Franța), Comunitatea Montană Casentino, Regiunea Toscana (Italia), Asociația Patronatelor din Sardinia de Nord, Regiunea Sardinia (Italia), Regiunea Veneto (Italia) și Regiunea Autonomă Ningxia Hui (China).

Colectivul Serviciului Relații Externe, Asocieri și Comunicare Interinstituțională a contribuit tehnic la susținerea organizării unor acțiuni culturale sau de imagine desfășurate în județul Hunedoara pe parcursul anului 2014.

Obiective

Programul de Relații externe pentru anul 2014 a urmărit continuarea activităților anterioare și susținerea practică a următoarelor 2 obiective principale:

Obiectiv 1. Continuarea cooperării sub egida organizației "Adunarea Regiunilor Europei" (A.R.E).

Obiectiv 2. Cooperarea directă inter-regională.

Obiectiv 1: Adunarea Regiunilor Europei (ARE) (www.aer.eu) este cadrul oficial în care Regiunile se întâlnesc și găsesc mijloacele unor cooperări directe regiune - regiune. Astfel reprezentanții județului au încercat permanent să atragă atenția unor posibili parteneri vestici pe teme de cooperare prioritară nouă: reconversia forței de muncă, domeniul social, dezvoltarea regională și amenajarea teritoriului, schimburi educaționale. Județul Hunedoara este membru ARE din 1992.

Consiliul Județean Hunedoara a fost reprezentat în anul 2014 la Sesiunile Plenare ale Comisiei 1 (Economie și Dezvoltare Regională) și Comisiei 2 (Politici Sociale și Sănătate) ale ARE, la Adunarea Generală a ARE și la Sesiunile Plenare ale Rețelei de Tineret a ARE.

Plenara comună a Comisiilor 1 și 2 organizată în cursul lunii aprilie 2014 la Edirne (Turcia) a constituit ocazia de a prezenta exemple de bune practici vizând recomandări concrete privind spiritul antreprenorial, subliniindu-se că incubatoarele de afaceri, organizarea de delegații de afaceri și participarea la misiuni comerciale încurajează IMM-urile să devină active la nivel internațional.

Adunarea generală ARE a fost organizată în cursul lunii mai 2014 la Wroclaw, Silezia Inferioară - Polonia. Aceasta a supus aprobării și votării modificări ale statutului, primirea de noi membri, execuția bugetară pe anul 2013, rapoartele de activitate ale președinților celor trei comisii, bugetul pe anul 2014 și proiectul de buget pe 2015.

În lunile Iunie și Decembrie 2014, o delegație formată din Dumitra Anca Maria, Inspector Relații Externe și Lupu Andreea Roxana, Inspector Relații Externe a participat la Sesiunile anuale ale Rețelei de Tineret a Adunării Regiunilor Europei care au avut la Jönköping (Suedia), respectiv Istanbul (Turcia). Consiliul Județean Hunedoara este membru al acestei rețele de la finele anului 2013. Având în vedere participarea activă a județului nostru la cele două întâlniri din 2014, la sesiunile următoare, în anul 2015, delegația județului Hunedoara poate să participe la aceste întâlniri însoțită de un număr maxim de 2 tineri cu vârsta de cel mult 30 de ani, a căror cazare, masă și participare la eveniment va cădea în sarcina organizatorilor evenimentelor.

Programul de relații externe pentru anul 2014 a urmărit continuarea activităților anterioare și susținerea practică a cooperărilor tradiționale sub egida ARE.

Eurodyssée este un program de schimb pentru tineri, lansat în 1985 de către Edgar Faure, la acel timp președintele Consiliului Regional Franche-Comté (Franța) și al Adunării Regiunilor Europei. Organizat sub egida ARE, programul oferă tinerilor între 18 și 30 de ani oportunitatea de a dobândi o experiență profesională europeană pe o

durată de la trei până la șapte luni într-un loc de muncă asigurat de companiile / instituțiile regionale și de a-și îmbunătăți cunoștințele de limbi străine, printr-un studiu intensiv al limbii Regiunii gazdă.

Astfel, pe parcursul anului 2014, schimburile profesionale de tineri cu regiuni membre ale Programului Eurodyssée s-au concretizat prin trimiterea unei tinere din județul nostru în stagiul în Regiunea Azore din Portugalia, durata stagiului fiind de 6 luni.

Cu ocazia Forumului Anual Eurodyssée, organizat de Regiunea Valencia, au fost abordate subiecte de interes pentru tineretul european cu accent pe fondurile sociale europene pentru promovarea angajărilor și mobilității în rândul tinerilor, disponibile pe sesiunea de programare Europa 2014 – 2020.

Obiectiv 2: În perioada 16-17.01.2014, o delegație din Provincia Nuoro, Sardinia - Italia a efectuat o vizită de lucru în județul nostru. Aceasta acțiune se înscrie în calendarul unui proiect cu finanțare europeană referitor la persoane dezavantajate (adulți supuși la măsuri restrictive) finanțat din Fondul Social European (FSE), prin POR Sardinia. În cadrul acestui proiect, județul Hunedoara este partener transnațional.

În perioada 11-12 septembrie s-a aflat în vizită de lucru în județul Hunedoara o delegație italiană condusă de primarul orașului Oristano, Provincia Oristano, Sardinia. Membrii delegației au prezentat un proiect derulat cu fonduri nerambursabile din Fondul Social European, destinat incluziunii sociale pentru persoanele dezavantajate ce au desfășurat activități în cadrul fermelor agricole sau în legătură directă cu serviciile de catering, sub directa preocupare a serviciilor de sănătate publică din Provincia Oristano. Proiectul a fost realizat de Orașul Oristano (Lider) și a implicat toate cele 22 de primării din provincie.

În perioada 14-19 iunie 2014, Președintele Consiliului Județean Hunedoara, Domnul Mircea Ioan Moloț, a făcut parte din delegația compusă din reprezentanți ai APA PROD SA Deva și Ministerul Mediului, care au semnat un Contract de Împrumut cu Banca Europeană de Reconstrucție și Dezvoltare (BERD) în data de 16.06.2014, la sediul băncii din Londra, Marea Britanie.

Acest contract a fost încheiat pentru cofinanțarea proiectului de modernizare a rețelelor de alimentare cu apă și de canalizare, derulat de Operatorul Regional APA PROD SA Deva. Principalii beneficiari ai acestui proiect sunt localitățile: Deva, Hunedoara, Călan, Hațeg, Simeria și Brad.

Șef Serviciu,
Dan – Eugen CRIȘAN



**Situația deplasărilor externe în perioada
01.01.2014 - 31.12.2014**

Nr. Crt.	Acțiune	Locație	Persoane delegate	Cheltuieli (LEI)
1.	Sesiune plenară a Comisiei 1 Economie și Comisiei 2 Politici Sociale a Adunării Regiunilor Europei 1 – 3 Aprilie 2014	Edirne, Turcia	1. Ioan RUS, Vicepreședinte 2. Dan Eugen CRIȘAN, Șef Serviciu Relații Externe	7.335,03
2.	Adunarea Generală a Adunării Regiunilor Europei 26 – 28 Mai 2014	Wroclaw, Polonia	1. Ioan RUS, Vicepreședinte Dan Eugen CRIȘAN, 2. Șef Serviciu Relații Externe	13.244,06
3.	Sesiunea Plenară de Primăvară a Rețelei de Tineret a Adunării Regiunilor Europei 12 – 15 Iunie 2014	Jönköping, Suedia	1. Anca DUMITRA, Inspector Relații Externe 2. Andreea LUPU, Consilier Președinte	11.059,00
4.	Semnarea Contractului de Împrumut cu BERD pentru Cofinanțarea Proiectului de Modernizare a Rețelelor Apă și Canal, derulat de APA PROD S.A. 14 – 19 Iunie 2014	Londra, Marea Britanie	1. Mircea Ioan MOLOȚ, Președinte	7.602,81
5.	Forumul Anual Eurodyssée al Adunării Regiunilor Europei 21 – 25 Octombrie 2014	Valencia, Spania	1. Ioan RUS, Consilier Județean 2. Dan Eugen CRIȘAN, Șef Serviciu Relații Externe	12.462,52
6.	Sesiunea Plenară de Toamnă a Rețelei de Tineret a Adunării Regiunilor Europei 27 Noiembrie - 1 Decembrie 2014	Istanbul, Turcia	1. Anca DUMITRA, Inspector Relații Externe 2. Andreea LUPU, Inspector Relații Externe	12.631,70

TOTAL BUGET CHELTUIT 2014 = 64.335,12 LEI

Șef Serviciu
Dan – Eugen CRIȘAN



Întocmit,
Anca DUMITRA

